

На колхозной СТРОЙКЕ

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на мес. 1 р. 20 к., на 3 мес. 3 р. 60 к.,
на 6 мес. 7 р. 20 к., на год 14 р. 40 к.
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ
ПОЧТА И ПИСЬМОНОСЦЫ
ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИИ
строка печати позадн текста—75к.
Адрес редакции
Лихославль, дом РК ВКП(б)

Областному совещанию передовиков высокой урожайности

Телеграмма тов. М. И. Калинина

Глубоко сожалею, что не могу приехать к вам и принять участие в работе вашего съезда. Ваше обязательство дать стране 5—6 центнеров льноволокна по передовым колхозам и 10 центнеров по моляковским звеньям — серьезное обязательство, которое, я надеюсь, вы выполните с честью. Лен нашей стране нужен, и чем больше вы его дадите, тем лучше и богаче будете жить сами. Боритесь за выполнение взятых на себя обязательств, не допускайте легкомыслия, помните, давая обязательство партии и правительству, надо его выполнять.

Желаю успехов, новых достижений в урожайности льна и счастливой, зажиточной жизни колхозникам нашей области.

М. КАЛИНИН.

Совещание передовиков высокой урожайности

11 апреля в Калинин открылось областное совещание передовиков урожайности. На совещании присутствуют более 1200 человек, в числе их председатели передовых колхозов, бригады, моляковские звеньеводы, стахановцы — пахари, севцы, бороновальщики. Среди делегатов 100 орденосцев и зачинательница движения получения тонны волокна с гектара Харитина Молякова. Все они приехали в последний раз перед севом посоветоваться о том, как лучше организовать сев, чтобы добиться удвоенных и утроенных урожаев.

Совещанием получена приветственная телеграмма от председателя ВЦИК СССР М. И. Калинина. Под бурные аплодисменты всех участников, совещание послало Михаилу Ивановичу ответную телеграмму.

На первом заседании совещания с большим докладом о задачах колхозов по поднятию урожайности выступил председатель Облкомполкома тов. Иванов.

На утреннем заседании 12 апреля в прениях по докладу т. Иванова выступили 15 передовых ударников полей, добившихся в прошлом году высоких урожаев.

С большим вниманием слет выслушал выступление Харитины Моляковой и орденоски — руководителя моляковского звена Великолукской колхозницы Щелкуновой.

Они рассказали о большой работе проведенной их звеньями по подготовке к севу и заверили участников слета в том, что взятые ими обязательства получить тонну волокна с гектара будут выполнены.

На вечернем заседании продолжались прения по докладу тов. Иванова.

Долго несмолкающими овами принято предложение послать приветствие т. т. Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Чернову. Принято также предложение послать приветствие X съезду комсомола.

Мои обязательства

Обязуюсь возглавить инициативу передовых колхозников колхоза „Красное калейкино“, Вышковского сельсовета в борьбе за высокую урожайность.

На основе внедрения агрономической науки и техники, правильной организации труда и введения прогрессивной сдельщины на ведущих работах, крепкой трудовой дисциплины и контроля исполнения, вместе с колхозниками ликвидируем разрыв между агрономической наукой и практикой колхозного производства и освоим в 1936 году урожайность с гектара.

1) Льносемя 8 центн. с площади 10 гектар.

2) Клевер на семена 3 центнера с площади 2 гектара.

3) Рожь озимая 25 центнеров с площади 2 гектара.

4) Пшеница яровая 25 центнеров с площади 2 гектара.

5) Овес 25 центнеров с площади 2 гектара.

6) Картофель 250 центнеров с площади 1 гектар.

7) Считаю колхоз „Красное калейкино“ моим подшефным колхозом в котором буду проводить углубленную агропроизводственную работу и обеспечу его неперменное участие на всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1937 году.

Вызываю на социалистическое соревнование Старшего агронома РАЙЗО тов. Смирнова.

Агроном райзо:
Кортиков.

О персональных званиях для учителей начальных и средних школ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Установить нижеследующие персональные звания для учителей начальных и средних школ:

а) учитель начальной школы;

б) учитель средней школы;

в) заслуженный учитель школы.

Персональные звания учителей, присвоенные в установленном законом порядке, являются пожизненными и лишение этих званий может быть произведено лишь по решению суда.

Учителям, получившим персональные звания, выдавать установленного образца аттестаты за подписью народного комиссара просвещения союзной республики.

Утвердить прилагаемые образцы единых для всех республик СССР аттестатов на звание учителя начальной и средней школы.

2. Установить, что персональные звания присваиваются народными комиссарами просвещения союзных республик по представлению народных комиссаров просвещения автономных республик и заведующих областных (краевых) отделов народного образования,

а там, где не имеется областного (краевого) деления — по представлению заведующих окружных (городских) и районных отделов народного образования, следующим лицам.

а) звание учителя начальной школы — окончившим средние педагогические учебные заведения (или приравненные к ним) и признанным пригодными для педагогической работы;

б) звание учителя средней школы — окончившим педагогические институты или университеты и признанным пригодными для педагогической работы.

Окончившим учительские институты и признанным пригодными для педагогической работы присваивать звание учителя средней школы с правом преподавания в первых семи классах средней школы.

Лицам, ведущим в настоящее время педагогическую работу в начальной и средней школе, но не окончившим соответствующих учебных заведений, предоставляется право продолжать

педагогическую работу с тем, чтобы в течение двух лет (до 1-го августа 1938 года) сдать необходимые испытания и получить соответствующие аттестаты.

Персональные звания присваивать указанным лицам после прохождения ими одногодичного стажа педагогической работы в школах. В испытательный стаж учительской работы может быть зачислена также прежняя педагогическая работа учителя до поступления его в учебное заведение.

Обязать народных комиссаров просвещения публиковать приказы о присвоении персонального звания в официальных органах наркомпросов.

3. Установить, что звание заслуженного учителя присваивается, на основании особого положения, советами народных комиссаров союзных республик, по представлению народных комиссаров просвещения, учителям начальных и средних школ, особо отличившимся своей воспитательно-педагогической деятельностью.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль, 10 апреля 1936 г.

О порядке введения персональных званий для учителей и назначении учителей, заведующих и директоров школ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), устанавливая, что советское учительство выросло в мощную культурную силу, выдвигая из своих рядов учителей, хорошо владеющих педагогическим мастерством и показывающих образцы в деле обучения и ленинского воспитания подрастающего поколения, указывают на то, что отсутствие твердо установленного порядка в подборе и назначении учителей привело к нетерпимой практике, при которой к обучению и воспитанию детей в школе нередко допускались случайные люди, не удовлетворяющие требованиям педагогической работы.

пустимым, что наркомпросы союзных и автономных республик, а также областные и краевые отделы народного образования не уделяли должного внимания учителям, не занимались подбором и назначением учителей, передоверив это важнейшее государственное дело второстепенным работникам.

Совершенно недопустимой является также практика частых, необоснованных переводов и „перебросок“ учителей из района в район, из школы в школу, часто даже среди учебного года, что приводит к обезличке и безответственности в учебной работе и к текучести учительских кадров.

В соответствии с особо ответственными задачами поставленными перед советским учительством в деле

обучения и воспитания детей, а также необходимостью дальнейшего улучшения учебной работы в школе и создания условий, обеспечивающих дальнейший рост и совершенствование учительских кадров, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Установить, что право преподавания в начальной, неполной средней и средней школе предоставляется впредь только лицам, которым присвоено соответствующее персональное звание учителя, согласно постановления ЦИК и СНК СССР „О персональных званиях для учителей“ от 10 апреля 1936 года, а лиц, окончивших средние и высшие педагогические учеб-

(Окончание см. на 2 стр.)

О порядке выплаты заработной платы учителям

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

1. Установить, что заработная плата учителям выплачивается районными и городскими отделами народного образования в городах, районных центрах и рабочих поселках два раза в месяц—16 и 1-го числа каждого месяца за истекшую половину месяца, а в сельских местностях—один раз в месяц—20 числа данного месяца.

2. Установить, что выдача заработной платы учителям как городских, так и сельских школ производится соответствующими городскими и районными отделами народного образования через директоров и заведующих школами.

В соответствии с этим, расходы по заработной плате сельским учителям сняты с сельского бюджета и проводить впредь по районному бюджету.

3. Обязать президиумы городских советов и райисполкомов обеспечить перевод на специальные счета районных и городских отделов народного образования сумм, необходимых на выдачу заработной платы учи-

телям не позднее, чем за 5 дней до установленного срока выдачи заработной платы.

4. Установить, что директора и заведующие школами полученные ими деньги на заработную плату учителям обязаны выдать каждому учителю в установленном настоящим постановлением сроки с немедленным возвращением требовательных ведомостей на заработную плату с расписками учителей в районные и городские отделы народного образования.

5. Установить, что заведующие городскими и районными отделами народного образования привлекаются к суду за запоздание или неполную выдачу причитающейся заработной платы учителям.

Установить, что заведующие городскими и районными финансовыми отделами привлекаются к суду за запоздание или неполное перечисление предусмотренных бюджетом сумм на выдачу заработной платы учителям.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Зам. Управляющего Делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. МЕЖЛАУК.

Москва, Кремль.
10 апреля 1936 г.

О порядке введения персональных званий для учителей и назначении учителей, заведующих и директоров школ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) (Окончание)

ные заведения (и приравненные к ним учебные заведения), но не имеющих педагогического стажа, допустить к преподаванию в школе для прохождения испытательного стажа в течение одного года до присвоения им звания учителя.

2. Предложить народным комиссарам просвещения союзных республик провести к 1 августа 1938 года аттестацию на звание учителя начальной и средней школы всех лиц, ныне работающих учителями в начальной, неполной средней и средней школе.

3. Установить, что назначение, перевод и увольнение учителей и заведующих начальных школ, а также учителей и директоров неполной средней школы и учителей первых семи классов средней школы производится народными комиссарами просвещения автономных республик и заведующими

краевыми (областными) отделами народного образования по представлению заведующих городскими и районными отделами народного образования.

4. Установить, что назначение, перевод и увольнение директоров средних школ и учителей 8, 9 и 10 классов средней школы производится народными комиссарами просвещения союзных республик по представлению народных комиссаров просвещения автономных республик и заведующих краевыми (областными) отделами народного образования.

5. Воспретить районным исполкомам и райпарткомам производить перемещения учителей, а краевым (областными) советским и партийным органам наблюдать за точным проведением в жизнь настоящего постановления.

Председатель Совета Народных комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

10 апреля 1936 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

„Будем работать еще лучше“

Постановление партии и правительства „О повышении заработной платы учителям и другим работникам школ“ встречено учителями района с огромным энтузиазмом и готовностью еще с большей энергией и настойчивостью работать на фронте воспитания молодого поколения.

Учителя Микшинской, Первигинской, Вырецкой, Пинощенской, Сошниковской и Золотихинской школ, собравшиеся на кустовое собрание говорят:

— Мы гордимся, что нам правительство и партия доверили самый ответственный и почетный участок в деле воспитания и выращивания активных членов бесклассового социалистического общества.

Учительская армия хорошо знает, что она окружена большой заботой со стороны пролетарского государства и его вождя товарища Сталина, которые выпестовали свою пролетарскую интеллигенцию и дорого ее ценят. Мы заверяем партию и правительство, что приложим все свои силы и

свое педагогическое мастерство в воспитании подлинно грамотных и всесторонне развитых членов коммунистического общества.

Учителя Микшинской неполной средней школы берут обязательства в 1936—37 учебном году вступить на заочное обучение при Пед. институте, преподаватели начальной школы, не имеющие среднего педагогического образования вступить на заочное обучение при Педтехникуме.

Преподаватели Карельского педагогического техникума пишут:

— Мы выносим глубокую благодарность нашей большевистской партии и правительству, нашему другу и учителю вождю народов товарищу Сталину за оказанное внимание и постоянную заботу к учителям. Мы педагогический коллектив и студенты техникума с еще большей энергией и настойчивостью будем работать на фронте воспитания молодого поколения в духе коммунизма.

К. А.

Кони к севу готовы

Специальная комиссия установила, что в колхозе „Красная армия“, Иванцевского сельсовета лошади к севу вполне готовы. Из 16 лошадей нет ни одной ниже средней упитанности, а все средней и выше средней упитанности. Механических повреждений нет, чистка лошадей проводится, фуражем на весенний сев обеспечены: на каждую лошадь забронировано по 2 центнера овса и 4 центнера сена.

Однако комиссия отметила то, что лошади стоят у каждого по своим дворам, при том по одной лошади и предложила поставить группами лошадей, на общий двор, выделив для ухода лучших колхозников.

Большаков.

В бригаде Кирилова плохие кони

При осмотре коней в колхозе им. Сталина, Селищенского сельсовета специальная комиссия установила, что из 161 лошади только две хорошей упитанности и 87 средней, а остальные 72 нижесредней упитанности и истощенные.

Особенно плохое состояние коня в бригаде Кириллова, где из 18 лошадей 5 средней упитанности, одна истощенная и 12 ниже средней упитанности. При том у многих лошадей имеются механические повреждения, чистка не производится.

В своем заключении комиссия предложила правлению колхоза немедленно освободить от работы всех лошадей, поставить их на откорм и отдых, улучшить за ними уход.

А. Комаров,

Анашкин.

За границей

Хирота о политике японского правительства

ТОКИО, 11 апреля. (ТАСС). По сообщению газет, японский премьер Хирота 10 апреля устроил завтрак в честь участников закончившейся конференции командиров дивизий. Выступая на завтраке с речью Хирота, по словам агентства Домей Цусия, заверил генералов в том, что правительство

„приложит все усилия к проведению политического обновления страны в соответствии с всеобщим желанием страны и требованиям времени“.

Хирота особо подчеркивал, что как он уверен,

„международное положение таково, что необходимо немедленно обеспечить усовершенствование и доведение до надлежащего уровня вооружений

Японии, а также укрепление и расширение всех систем и мероприятий связанных с государственной обороной“.

Хирота, сообщает далее агентство, также говорил о том, что „правительство стремится к установлению независимой позитивной в внешней политике, к согласованию и установлению единства государственной обороны, внешней политики, дабы обеспечить возможность занятия Японией твердой позиции как фактора стабилизации на Дальнем Востоке“.

С ответной речью от имени генералов выступил генерал Койсо. Речь его в печати не опубликована.

За что Сергеев обругал Копину?

В колхозе „Вперед к победе“, Октябрьского сельсовета счетоводом работает Копина. Работает она хорошо, честно относится к работе. Однажды она председателю колхоза Сергееву напомнила, что надо собирать колхозников утвердить производственный план и смету.

Сергеев ответил, что у него и так работы много. Копина возразила:

— Работы много, а сеялка всю зиму была не убрана и сейчас не можете прибрать, Сергеев ее обругал. За что же обругал Сергеев Копину? За то что она указала на недостатки и внесла ценное предложение.

И. Смирнов.

Вор на свободе

В колхозе им. 17 партсезда, Октябрьского сельсовета бывший бригадир Ф. Воробьев и колхозник А. Капустин украли мешок колхозного льносемя. Кроме того Воробьев присвоил 660 рублей колхозных денег за проданное масло. Общее собрание колхоза 31 ноября 35 г., исключило Воробьева из колхоза и решило отдать под суд.

Следствие было закончено, но суд дело еще не разбирал. Было решение президиума РИК'а о показательном процессе над расхитителем. Но Воробьев попрежнему находится в колхозе, пьянствует, разлагает трудовую дисциплину. 5 марта он незаконно получил с артели „Утильтруд“ 98 рублей колхозных денег, без доверенности и пропил их.

Скороли привлекут Воробьева к ответу? Завьялов.

Убрать хулигана

Правление колхоза „Шасси амо“ за самовольное использование колхозной лошади Белякова оштрафовало на 35 рублей. За это Беляков избил члена правления Семенов, и угрожает избить председателя колхоза Смирнова.

И.

Голод в Сычуани

ШАНХАЙ, 11 апреля. (ТАСС). Китайская печать приводит ряд фактов, свидетельствующих об обострении голода в провинции Сычуань. Идущаяся в Чунцине (порт на реке Янцзы) газета „Шаньцзяо“ сообщает, что только в двух уездах умерло от голода 2.500 человек.

Газета „Дагуанбао“ сообщает о голоде в 64 уездах провинции Сычуань, из которых особенно пострадали 35.

Агентство Сентрал Ньюс сообщает о наплыве беженцев из Сычуани в провинцию Шеньси. Чтобы помешать этому наплыву беженцев, провинциальные власти пытаются запретить переселение в Шеньси.

Зам. отв. редактора В. Г. Михайлов